



当好“领头雁”，树牢好标杆

金门路街道开展“两学一做”专题党课学习，党工委书记杨明强讲课

[金门快讯]

□文/图 半岛记者 韩英子

8月2日下午，金门路街道开展了“两学一做”专题党课学习。街道党工委书记杨明强结合街道工作实际，就提升街道、社区党建工作水平方面，为街道和社区所有工作人员上了一堂深刻、接地气的党课。

杨明强指出，街道、社区要结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教

育，把教育管理党员、凝聚服务群众贯穿其中，以学习教育成果促工作提升。同时，扩大基层党的组织覆盖和工作覆盖，提升社区党组织的社会动员力，通过开展经常性的活动把党员凝聚起来，把组织活跃起来，让社区居民真正成为社区的代言人。

杨明强强调，各级党组织要更好发挥“领头雁”作用，增强标杆意识、表率意识，带头讲政治、勇担当、严律己，树牢绝对忠诚、全面过硬的好标杆。坚持有为才有位，突出实践实干实效，为建设美好金门展现新的更大作为，做出新的更大贡献。



杨明强书记讲党课。

[绿色行动]



工作人员向居民讲解了垃圾分类知识。

垃圾分类 从我做起

金门路街道组织辖区居民参观垃圾分类宣教中心

□文/图 半岛记者 韩英子

环境就是民生。为引导居民参与到垃圾分类减量化、资源化、无害化活动中，8月10日上午，金门路街道仙游路社区组织居民参观了市南区垃圾分类宣教中心，促进垃圾分类宣传教育常态化发展。

在上杭路垃圾分类宣教中心，垃圾分类办公室工作人员向居民讲解了垃圾分类发

展历程、垃圾分类方式方法，居民还通过观看“垃圾分类 市南先行”宣传片来了解垃圾分类相关情况。同时，还欣赏了辖区学生利用废弃物做的各种绿色环保手工艺品。

通过此活动，居民更加便捷直观地了解了垃圾分类的重要性、分类方法及后期处置过程，引导居民从自己做起，从家庭做起，从源头分类，为建设时尚幸福洁净家园贡献自己的一份力量。

“热血英雄”三年多献血17000毫升

大尧社区志愿者魏文团从事献血宣传以身作则，还签署了遗体捐献书

[德润金门]

□文/图 半岛记者 韩英子

五年前，他用捐献血小板的特殊方式，来庆祝自己的生日，也纪念他人生最后一次献血。据了解，2005年11月，魏文团第一次捐献血液，在此后三年多的时间，共累计献血17000毫升。金门路街道今年65岁的魏文团不仅是无偿献血宣传招募志愿者、青岛市红十字无偿献血志愿服务大队副队长兼市南中队中队长，还是大尧社区万里大厦片区支部书记。

累计无偿献血17000毫升

“虽然每次只能献血300或400毫升，但是经过大家的共同努力，献的血就会帮助或挽救一个病人。”魏文团告诉半岛记者，在家人的鼓励下，2005年11月，他到青岛血站第一次捐献血液，第一次看到又粗又长的针头，魏文团心里还有点紧张，经过工作人员的解释后，他才打消了顾虑，成功捐献了血液。此后，无偿献血成了魏文团生活中不可或缺的一部分，只要法定的献血间隔期到了，他都会来献血。

后来，魏文团又开始捐献血小板。2008年6月，因年满55周岁，魏文团不得不遗憾地停止献血。2012年国家新修订的《献血者健康检查标准》中将献血年龄延长至60周岁，他又有幸加入到献血者志愿队伍当中。一年多的时间又捐献鲜血400毫升，血小板12个治疗量。三年多的时间，共捐献血小板19个治疗量，累计献血17000毫升。

“热血英雄”义务做志愿

据魏文团介绍，2012年他报名加入到无偿献血宣传招募服务志愿者队，2013年参加志愿者知识培训并参加志愿服务活动，通过培训和实践让他懂得了什么是志愿者，如何做一名合格的志愿者。2013年5月，魏文团从青岛铁路经营集团公司干部岗位退休后，全身心地投入到无偿献血宣传招募服务中。2015年，魏文团调到了市南中队任队长。

期间，他和中队其他队长还根据不同时期工作重点开展特色志愿活动。每年3月5日开展“弘扬雷锋精神，献血关爱生命”，春节前后开展“传递爱心，温暖你我”、组织大中小学学生志愿者发放无偿献血知识的材料，讲解血液基础知识和献血的好处等特色活动等。几年来，他们共组织开展50多次趣味活动，让更多的人加入到无偿献血志愿服务队伍中。

大爱无疆，签署遗体捐献书



魏文团向路人讲解献血知识。

期间，魏文团在宣传无偿献血、造血干细胞、遗体器官及眼角膜的“三捐献”活动中，积极发挥模范带头作用。2014年3月，在妻女的支持下填写遗体捐献登记表，2015年4月报名到市红会领导下的遗体捐献办公室做志愿服务。

现在，无论严寒还是酷暑，魏文团每天都到远洋广场献血屋做志愿者，不计报酬，不图名利，用爱心为献血者营造温馨的献血环境，用自己的献血经历现身说法为献血者答疑解惑。魏文团在几

年的志愿服务中获得了多项荣誉称号，仅2016年就荣获“青岛市红十字无偿献血志愿服务优秀队干部”“青岛市红十字遗体器官角膜捐献工作优秀志愿者”，“全国无偿献血志愿服务奖五星级奖”。

据了解，2018年3月，魏文团开始担任大尧社区万里大厦片区支部书记，组织党员参加社区活动。“只要有能力，就会奉献自己的爱心，这种快乐可以让自己更年轻。”魏文团说道。